本版策划: 王 珏 视觉设计: 陈嘉辰



逸夫小学 四(6)班 陈梓萌

中午,我站在窗边,双手托腮。忽 然一朵浪花由远及近,从天降至我的 窗前。定睛一看,手执如意金箍棒的 猴子出现在我眼前。我张大嘴巴,惊 讶道:"你是孙悟空吗?""那当然,想 不想去花果山水帘洞看看呀?"

还没等回答, 孙悟空就吹了口 仙气让我站上了筋斗云。"嗖"的一 声,我们窜上了摩天大楼的屋顶。浦 东陆家嘴的上海中心、金茂大厦、环 球金融中心、东方明珠都在我的脚

下。"怎么这里到处都是高楼大厦 呀?"孙悟空问道。"上海的发展可快 了!""可它们会成为我千里眼和顺 风耳的障碍物啊!"我看到孙悟空皱 着眉头,一边驾着筋斗云一边往前 方看去。"我好像找不到去花果山的 路了……"我灵机一动,从口袋里掏 出手机,打开 GPS 定位导航,搜索 "花果山水帘洞", 屏幕上立刻跳出 三条路线。孙悟空好奇地问我这是 什么怪东西。我笑说:"它是高科技 给人类带来的工具——手机,可以 帮你找到目的地。"三小时后,我们 顺利抵达。大圣竖起大拇指赞叹道: "现代科技可真发达啊,俺老孙也要 学学新本领啦!"

"这里就是我的老家——花果 山水帘洞",孙悟空自豪地说道。"大 圣,我们一起合个影吧",我拿出手 机,对准镜头,咔嚓……噗咚……我 的小脑袋敲到了桌子, 恍然从梦中

生活中的英雄

三林镇中心小学 五(4)班 朱子宇

宁静而炎热的夏天午后,正处 暑假的我享受着空调带来的丝丝 清凉, 瓦畔响起了知了唱响的《夏 天圆舞曲》,热情而又喧闹。忽然, 一串新的旋律加入了进来:"居民 同志们,垃圾分类人人有责,创建 美丽新社区!"自从实施垃圾分类 以来,每天早上8点开始,这个熟 悉的声音便一直回荡在小区上方, 直至夜暮降临。我直起身子向窗外 望去,果然,又看到了那抹忙碌的 身影。

那是我们小区的垃圾分类管 理员,他是一名住在小区的退休老 谷谷,身材消瘦,但是人特别的精 神。有一次,妈妈让我陪她一起去 倒垃圾。还没走近垃圾分类收集 点,我就闻到了一股刺鼻的酸臭 味。我一手捏紧鼻子,屏住呼吸,快 速地跑向干垃圾箱,离着三步远一 扬手,一道漂亮的抛物线,耶,"球" 进了! 我快速撤离,一口气冲出了 十多米远,才敢放下手大口喘气。 妈妈扔完垃圾后,回到我身边,对

我说:"扔一次垃圾就受不了了呀? 你看那个管理垃圾分类的老爷爷, 可要一天8个小时待在那里、又 热、又臭、又脏,真的太不容易了。 我向远处的老爷爷望去。他正赤膊 拿起一把铁锹使劲地压着松散的 干垃圾。

正是因为有着许许多多像他那 样为做好垃圾分类工作默默付出汗 水和辛劳的人们, 才有了我们现在 的成果。谢谢你们,你们辛苦了,你 们是我们生活中的英雄!

我的心爱之物

澧溪小学 五(1)班 毕昊

我心爱的东西有许多,但我最 喜欢的还要数蚕了。

在国庆节时,我家进行了大扫 除,翻箱倒柜地找出不少盒子。其中 有一个小盒子,盖子盖得严严实实, 上面还有几个小洞。里面装的是什

这时候,我才想起,在春天时, 我养过几条蚕。刚收到它们时,它们 又黑又小, 仿佛是一根小小的蜡烛

有一次,正是周末,我见没有

了作业,便去观察那些蚕。却见它 们一动不动,如同一条条"死"虫 子。我动了动它们,也一点儿反应 也没有。急得团团转,连忙去问妈 妈:"妈妈,那蚕怎么一动不动呀?" 妈妈去看了看,告诉我:"傻孩子, 它们正在蜕皮,等它们蜕完了皮, 就会变大一些了! 而在这蜕皮的这 段时间里,它们会不吃不喝的。"听 了妈妈的话,我长舒了一口气,这 才放下心来。

又过了几周,它们中最小的也

有我的小拇指那样长短粗细了。我 知道它们快要结茧了,于是每天给 他们更多的桑叶, 谁知竟然还不够 它们吃,还发生了"抢食事件"。几条 蚕扭打了起来,差点儿打了结,一旁 的我被逗得笑得肚子疼, 又为它们 找来了桑叶,这才停止了打斗。

几天后,它们结茧了,变成了小 飞蛾,产下了卵,自己却死了。

"春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪 始干",春蚕那无私奉献的精神值得 我们学习,它是我的心爱之物。

老上海汤圆

交通大学附属中学 高二(7)班 章蕴之

上海,海纳百川,容纳的不只是 性情迥异的人, 也有风味不同的小 吃。而琳琅满目的小食长廊中,我最 忘不了的,还是那一碗传统黑芝麻

家附近还坚持做传统手工汤圆 的人已经不多了,方圆十里,恐怕也 就只余这一家小店了。偶然一次兴 起询问起制作过程,才得知小小一 碗汤圆背后是多少心血, 单是那面 皮, 便是由水磨糯米粉制成。从糯

米,经历浸泡、砂磨、过筛、压滤、破 碎、烘干等多个工序,才有了那细腻 柔软的糯米粉。俗话说得好,"慢丁 出细活",只有经历时间的细细打 磨,才能成就喷香绵柔、甜而不腻的

煮汤圆也非易事,先后三次在 沸腾时浇上冷水,灭去那滚烫的热 情,再一次在烈火中烧煮,耐心等 待下一次的沸腾。店主伯伯给人的 感觉,便有些似这汤圆,和蔼可亲 却也有着坚持不懈的态度,十年如 一日地经营着小小的店铺。蓦地记 起隐于都市的老上海人们,卖烧饼 的,磨剪子的,各式各样的,他们都 在涓涓时间长河中, 以耐性和韧 性,不急不躁,慢慢成就了自己的 经典。

上海,海纳百川,容纳的不只是 各式各样的小吃, 更是容纳天南海 北的人,千姿百态的生活。我最忘不 了的,还是老上海"慢"的风情。

大美青海湖

福山外国语小学 三(12)班 陈煋杭

今天, 我们要去中国最大的咸 水湖、内流湖——青海湖。在藏族人 民心中,它是"青色的海"。

路途遥远, 我们依靠着纸牌和 翻花绳打发时间。忽然听到小伙伴 大声地在喊:"快看,快看,那里有好 多的牛羊啊!"我们齐刷刷地望向窗 外。果然, 远处耗牛和羚羊成群结队 地走在连绵的高山与草原间, 犹如 绿地毯上星点分布了黑白相间的斑 纹。而远方的尽头,就是那海天一

色,阳光与波光交相辉映;青海湖, 我们到了。

越靠近青海湖, 气温也变越来 越低,湖面上不断有禽鸟亲吻着湖 面,我们也学着试探性地亲近,但却 无法触及。正当我们略感失望之时, 乘坐的小船把我们带到了湖间一处 洼地,终于可以接触到湖水了,我们 纷纷激动地把手伸进了湖中,冰冷 刺骨;看来很多时候,看着很美就 好。在湖的对岸,居然还连着一片白

色的沙漠,而沙漠的背后是那无尽 飘渺的云朵。这时,突如其来的一阵 风把平静的湖面吹出了层层涟漪, 而湖水依旧清澈见底。阳光洒在湖 面上,波光粼粼,宛若圣洁之光。此 时,夕阳西下,青山绿水,犹如一幅 山水名画。

天色渐渐暗淡, 伴随着游艇的 汽笛声,成群的水鸟飞往远方,仿佛 在和我们道别。快乐的时光总是短 暂,明天继续踏上新的旅程。



黄浦区七色花小学 三(2)班 邵小越

作为一个小学三年级的学生, 我交了很多好朋友。其中有一位朋 友,我和她的友谊超越其他所有 人。我进了小学一年级不久就认识 她了,之后她就一直成为了我形影 不离的伙伴。

虽然她长得一脸严肃,但是她 总是能逗得我哈哈大笑,因为她个 性欢快,有时还有些滑稽。

她聪明博学,通晓古今,诗词 歌赋,无一不通。她还是个乐干助 人的家伙,能尽力帮助所有和她相 识的人。

对我来说,她亦师亦友。她告

诉我那些巨大而强壮的恐龙到底 去哪儿了;她帮我安排五天的北京 之游的行程:她甚至还教我用油和 碱在厨房里造出了我自己的一块 肥皂……只要我心里有一把"锁", 她就一定有打开它的"钥匙"。

我的这位朋友极有耐心,我无 聊时,纠缠着她,她会给我讲笑话; 我无精打采时,她又会帮我"打 气";我感到孤独时,回头一看,她 就在我旁边等我。

你想知道我的最好朋友的名 字吗?她就叫"阅读",你和她也一 定能成为好朋友的!

我最爱的浦东"塌饼

浦东新区第二中心小学 五(7)班 高奕萱

我爱浦东,因为在这里有着独 特的食文化,我喜欢这种文化,因 为它让你感受到一份亲切。

说起浦东的特色小吃,不得不 提的就是"塌饼"了,这是地道浦东 本地人的糕点。浦东本地有句俗 语:"饭半涅,粥半夜,饭瓜跨落阶 沿石"。意思是:上午吃饭,干农活, 能顶半天,晚上吃粥睡觉,半夜要 饿,吃饭瓜,走过阶沿石就不饿了。 说明饭瓜与饭米都是充饥的粮食, 只不过耐饥时间长短罢了。糯米 粉、熟饭瓜加上水搅拌和均后,做 成了一个个小饼。灶头烧火,当锅 子烫后,抹上油,将饼贴在锅子上, 两面煎成金黄色后,洒上糖,泼上

水。不一会儿油光发亮,香气阵阵 的"塌饼"就出锅了。望着诱人的 "塌饼",我的口水早就"飞流直下 三千尺"了,抓起"塌饼"就往嘴里 塞,"好烫!"我捂着嘴巴叫了起来, "慢点吃!慢点吃!小心烫!又没人 和你抢!"外公不住地提醒我。美食 当前,我再次抓起"塌饼",轻轻地 咬一口皮,这感觉,让我沉浸在美 妙的世界里,待我反应过来,一个 "塌饼"早已下肚,我又迫不及待地 抓起另一个往嘴里塞……外公又 一次忍不住叫道:"别吃太多,肚皮 会胀坏的!

我爱"塌饼",我爱浦东,我更 爱我的家乡一 ——上海!

上海市实验学校 高二(2)班 安奕舟

正月十五的中午,从学校"梯 田中庭"路过, 喜庆的氛围扑面而 来。转身来到走廊,这里布置得色 彩缤纷,一根根彩色丝带上挂满了 灯谜卡片。领奖台那边,校长和老 师们正在给猜中谜语的同学们发 汤圆。"猜中一个谜语,可以得到三 只汤圆呢!"虽然只是三只小汤圆, 但从那碗里散出来的热气,却自手 心一路暖到了心里,幸福全洋溢在 同学们的脸上。

记得幼儿园时,老师也曾让我 们回家亲手做灯笼,体验中国文 化。牵着父母的手,高高兴兴逛小 商品店挑选图纸和构建;回家后欢 欢喜喜剪裁粘贴:做完后,等到十 五的晚上,在圆月的照耀下,母亲

牵着我的手,我牵着绳拖着身后的 兔子灯笼,从高科西路一路走到了 云台路。这段距离,对于当年年幼 的我是个挑战, 在明月的注视下, 在灯笼的陪伴下,我竟欢欢喜喜走 完了全程。母亲说起这件事,常常 对我满是夸赞。

这么多年来,脑海中,与灯笼、 与元宵节有关的记忆屈指可数,但 是一日想到或者看到这些灯笼、谜 语、烟花、爆竹的时候,仿佛嗅到了 熟悉的炊烟,听到亲切的乡音一般 温暖和怀念。传统文化其实一直潜 藏在我们的血脉里,那是我们生命 的根基和归属。今天的校园布置得 热闹非凡,同学们游龙如梭地赏花 灯、猜谜语,格外欢乐。

真的很不错

徐汇区向阳小学 五(8)班 丁彦文

一提安徽黄山,很多人就会联 想到奇松、怪石……不禁让人心驰 神往。其实,又岂止这一处不错呢?

我的好朋友安娜的家就在那 儿,车子驶入村子,经过一段蜿蜒 僻静的小路,最后停在了鸳鸯湖 边。看惯"水泥森林"的我们被这番 美景凝住了双眼,不忍移去。

刚放下行李,安娜便牵着我的 手来到湖边,指着不远处说:"看,这 是干草哦! 它是一种毫不起眼的植 物。"我顺着她指的方向望过去,安娜 接着说:"别看它丑,它可是一种很好 的粗饲料呢! 它是草食动物的最爱, 我的马儿就爱吃它。"一听竟然还有 马儿,我双眼闪亮,生出浓浓的兴趣,

心情如欢脱的兔儿,牵着安娜的手顺 着大草坪向湖边冲去,抱回了一大堆 一大堆的干草,在马厩里饶有兴致地 喂起马来。望着眼前的大家伙,我喃 喃自语:"太棒了,太棒了! 没想到在 这儿还能有机会和马儿亲密接触!' 我们还把干草做成了鸟窝,铺成了草 垫,还搓成了草绳……

一转头,看见在草坪的另一端 有一大群蜻蜓正在低空飞舞,据说 这是快下雨的迹象。于是,我俩开始 痴痴地期待着雨后彩虹能够从天而 降.那一定会是另一番美景……

这是我第一次如此贴近大自 然,它让我震撼,让我为之倾倒!这 样的感受真的很不错!